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   بالزمن المرتبطة المعدلات

  : قوانین ضروریة ومھمة  
  

          ٤× الضلع=  محیط المربع - ٢                           نفسھ × الضلع =  مساحة المربع -١
    

     العرض×الطول=  مساحة المستطیل - ٤                                 /خح ۲[× الضلع =  قطر المربع -٣
  

      @)العرض+( @)الطول=(@)قطر المستطیل (- ٦                   العرض×٢+الطول×٢=ط المستطیل  محی-٥
     

  بب قق ٢)  = القرص( محیط الدائرة- ٨                           بب @قق) =  القرص( مساحة الدائرة-٧
  

  مساحة أحد الأوجھ       ×٦= المكعب الكلیة  مساحة-١٠                                 #)الضلع = (  حجم المكعب -٩
  

     ع@ بب قق=  حجم الأسطوانة -١٢                              ع@ بب قق٣؛!=   حجم المخروط -١١
  

  # بب قق ٣؛$=  حجم الكرة -١٤            بب قق ع٢= مساحة سطح الأسطوانة الجانبي -١٣
  

  ھـ× قق = لقوس طول ا  -١٦                          @بب قق ٤ = مساحة سطح الكرة -١٥
  

  الارتفاع × القاعدة  × ٢؛!=  مساحة المثلث -١٧
  جیب الزاویة المحصورة بینھما ×   حاصل ضرب طولي أي ضلعین فیھ ٢؛! =                       

  

  @)الضلع الثاني  + (@)ضلع القائمة الأول  =(@)الوتر (  : نظریة فیثاغوروس-١٨
  

     س ص جتا ھـ٢ - @ص + @س=  @ف     :) العامة نظریة فیثاغوروس(  )قانون الجتا (  -١٩
  

               @)١ ص– ٢ص+ ( @  )١ س– ٢س= (@)المسافة بین نقطتین (-٢٠
                        

  الارتفاع× العرض×الطول  = ) المنشور الرباعي( حجم متوازي المستطیلات-٢١
  الارتفاع × مساحة القاعدة = أو                                                                                 

  

  الارتفاع× محیط القاعدة =  المساحة الجانبیة لمتوازي المستطیلات -٢٢
  
  

   ئ- ئ -ئ :تشابھ المثلثات -٢٣
  
  

   البعد بینھما×نصف مجموع القاعتین المتوازیتین = مساحة شبھ المنحرف  -٢٤
  

  نصف حاصل ضرب قطریھ = مساحة المعین  -٢٥
  

  
  ـــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  خطوات الحل  :رشاداتإ 
   الرسم إن أمكن-١          
   تحدید الثوابت والمتغیرات ، والمعدلات المعطاة والمطلوبة-٢          
  تكون جمیع المتغیرات معلومة ما عدا المطلوبیربط متغیرات المسألة ) قانون( إیجاد علاقة ریاضیة -٣          
     )عدم التعویض قبل الاشتقاق(ة للزمن  اشتقاق طرفي العلاقة بالنسب- ٤        

  لإیجاد المطلوب    ) المعطاة( التعویض بالقیم المعلومة - ٥        
  

١ 
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  للنقطة  السینييحداثفإذا كان معدل تزاید الإ، ٩+@س ) =س  ( قتتحرك نقطة مادیة على منحنى الاقتران  )١
   )٠ ، ٠( احة المثلث الذي رؤوسھ نقطة الأصل ، فأوجد معدل تغیر مس) ث / وحدات٥(  المتحركة یساوي    
   السیني للنقطة يحداثالإفي اللحظة التي یكون فیھا ) س ، ص ( والنقطة المتحركة  )   ٠ ، ١(والنقطة الثابتة      
 .وحدات  ) ٤( یساوي   المتحركة    

   ٤٠)               د     ٥) ج                 ٢٠) ب                 ١٠)                   أ
  
  ، ) ث  /ة وحد٢(الصادي  یھاحداثإفإذا كان معدل تزاید ،  ٤= @ص+ س ٤–#س: العلاقة تتحرك نقطة على منحنى  )٢

  )٢، ٢(نقطة  لھا عند ال السینييحداثالإفأوجد معدل تغیر     
     ٤ – )             د      ٢ )ج                ١ – )ب                   ١)                   أ

 
  ، ) ث  /ة وحد٦(الصادي  یھاحداثناقص إفإذا كان معدل ت ، #س –٣=ص: تتحرك نقطة على منحنى  )٣

   ١=میل المنحنى عند سفأوجد معدل تغیر     
     ٢ –)                    د٢) ج              ١٢ – )ب                ٦ –)                   أ

  
  
  باتجاه عكس عقارب الساعة ، ) ٠ ، ٤( من النقطة الأصلعلى منحنى دائرة مركزھا نقطة  الحركة ةت نقطبدأ) ٤

  المسافة بین ھذه النقطةجد معدل تغیر  ، س/سم١٢    وكان طول القوس الدائري الذي ترسمھ النقطة یتزاید بمعدل 
    ٥ ٦٠یاسھا عندما یقابل القوس زاویة مركزیة ق) ٠ ، ٤(    ونقطة الانطلاق 

          / ٣[ ٢٤)              د/ ٣[ ٦ )ج                   ٦)  ب          / ٣[ ٤٨)                   أ
  

           
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ث ،/ م ) ٤( الأول الارتفاع بسرعة بدأأمتار ، ) ٤(مصعدان كھربائیان المسافة بینھما ) ٥
   بعدالتغیر في المسافة بینھما، جد معدل ث  / م ) ٥(وبسرعة ًأیضا بدأ الثاني بالارتفاع )  ة واحدةثانی( وبعد        

  من بدء حركة المصعد الثاني ) ثانیة واحدة (       
    ٩)                   د/   ٥[ )  ج                     ٢؛!) ب                     ٥؛))  أ                  

  
  
  الوقت بدأ الثاني ث ،وفي نفس / م ) ٣( الأول الارتفاع بسرعة بدأأمتار ، ) ٦(مصعدان كھربائیان المسافة بینھما ) ٦

  من بدء الحركة) ثانیتین (ث  ، جد معدل التغیر في المسافة بینھما بعد / م ) ١(    بالنزول وبسرعة 
                      ٥؛#؛ @ )                 د     ١٦) ج                  ٥؛!؛ ^)ب                        ٢؛ #)أ                

  
  د ،/سم٦على محور السینات الموجب مبتعدة عن نقطة الأصل بسرعة الأولى :  الحركة من نقطة الأصل بدأت نقطتان) ٧
  المسافة بینھما جد معدل التغیر في   ،د/سم٨ الموجب مبتعدة عن نقطة الأصل بسرعة الصاداتعلى محور  والثانیة     
  مرور ثانیتین من بدء الحركةبعد      

    ١)                   د/ ١٠[)  ج                 ١٠) ب                      ٥٠)                   أ
  
    ، )٥ ١٢٠(ختلفین قیاس الزاویة بینھما  الحركة من نفس المیناء بشكل مستقیم في اتجاھین متان سفینبدأت) ٨
  لتغیر في المسافة بینھما س ، فجد معدل ا / كم٨س وسرعة الثانیة  / كم ٦إذا كانت سرعة السفینة الأولى     
  بعد ساعة واحدة من الانطلاق     
  

           / ٣[  ٢٩٦)                 د   ٢٩٦) ج      / ٣٧[ ١٤٨  ) ب             )                               أ
  

٢ 
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   إذا كانمن سطح الأرض،ً مترا ٤٠یمسك طفل بیده خیط طائرة ورقیة تطیر بشكل أفقي على ارتفاع ) ٩
  ً مترا ٥٠ ث ، جد السرعة الأفقیة للطائرة عندما یكون طول الخیط/ م٣ الطفل یسحب خیط الطائرة بسرعة   

    ١٠)               د/  ٥[  –)                     ج٥)      ب                ٥ –) أ                  
  
  
  

 على أرض أفقیة عمودي وطرفھ السفلي ى حائط  عل العلويأمتار یرتكز بطرفھ) ٥(سلم  طولھ ) ١٠
   العلويجد سرعة انزلاق الطرف) . ث / م ٣(ًمبتعدا عن الحائط بمعدل  السفلي بالانزلاق الطرفبدأ        
   من الحائط)م٤(على بعد الطرف السفلي عندما یصبح        

                 ٣ –)          د   ٦ –)  ج                   ٤)          ب       ٤ –)                   أ
  
  
  

   السفلي الطرفبدأ على أرض أفقیة عمودي وطرفھ السفلي  على حائط  العلويأمتار یرتكز بطرفھ) ١٠(سلم  طولھ ) ١١
  ط نھ السلم مع الحائو معدل التغیر في مساحة المثلث الذي یكجد) . ث / م ٦(ًمبتعدا عن الحائط بمعدل       بالانزلاق 

   ٥ ٦٠ التي یصنعھا السلم مع الأرض ةتكون الزاویعندما       
        / ٣[ ١٠ )د              ٣ –)         ج            ٣ )     ب     / ٣[ ٤٠)                    أ

   
   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   السفلي الطرفبدأ على أرض أفقیة عمودي وطرفھ السفلي  على حائط  العلويأمتار یرتكز بطرفھ) ٤(سلم  طولھ ) ١٢
   التي یصنعھا السلم مع الأرضتغیر الزاویة معدلجد . ) ث / م ٨(ًمبتعدا عن الحائط بمعدل  بالانزلاق      

   ٥ ٣٠تكون ھذه الزاویة عندما       
                 / ٣[  ٣؛$  –)             د٤ –) ج                    ٤)                 ب٢ –)                   أ

  
  
  

  ، والضلع الآخر بالتناقص بمعدل) ث/سم١(ید بمعدل مثلث قائم الزاویة ، إذا بدأ أحد ضلعي القائمة بالتزا) ١٣
  سم ٤ المقابلة للضلع المتناقص عندما یصبح طول كل من الضلعین معدل تغیر الزاویةفجد ) ث/سم٢       (

    ٢ –)                    د ٤؛# -) ج                 ٨؛# – )ب                 / ٣[  –)                   أ
  
  
  

  سم ، إذا كان قیاس الزاویة المحصورة بین ھذین الضلعین یتزاید ٤=سم ، أ ج٣= أ ب ج مثلث فیھ أب)١٤
  =   ٥ ٦٠عندما یكون قیاسھا  الزاویة في طول الضلع ب ج المقابل لھذه معدل الزیادةث ، فإن /رادیان) ٢(       بمعدل

  
          / ٣[ ٦ –)            د/ ٣[ ٦)            ج         ٦)                        ب)                 أ

  
  
  

  ،ث/سم ٤؛! وضلعھا الثاني یتناقص بمعدل ث ،/سم ٢؛!  ضلع القائمة الأول یتزاید بمقدارذا كانقائم الزاویة ، إمثلث ) ١٥
          :سم یساوي ٤ المقابلة للضلع الثاني عندما یتساوى الضلعان ویصبح قیاس كل منھما اویةالزتغیر معدل فإن       

          / ٢[ ١٦ –)   د       ١؛ ؛٦؛!   – )             ج  ؛  ٣ ؛٢؛#  – )ب             ٣؛؛ ٢؛ ! – )أ                  
  

٣ 
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  ث ،/سم٢سم، إذا كان معدل التناقص في كل من ضلعیھ المتطابقین٨ین طول قاعدتھ ضلعمتطابق ال ثلثم) ١٦
          :سم  یساوي٣ بین ھذین الضلعین عندما یكون ارتفاع المثلث اویة الزمعدل تغیر      فإن 

          ٣؛$  –) د               ٣؛$ )     ج                ٤؛#  )        ب        ١٠–)                 أ
  
  
  
  
  

  ـ باتجاه عكس عقارب الساعة سم ، إذا تحركت النقطة ج١٠أ ب ج مثلث تقع رؤوسھ على محیط دائرة نصف قطرھا ) ١٧
   = أ الزاویةتغیر معدل ، فإن ) ٥(اھ ، فكان معدل التغیر في مساحة المثلث عند٥ ٦٠ تساوي ) أ(     حتى أصبحت الزاویة

  
     ٥ –)          د   ٢٥)         ج            ٥)                 ب  ٥؛! –) أ                 

  
  
  
  
  
  
  

   ،)ث/م٢(فإذا كانت سرعة الرجل   ،)متر  ٥ ،٤(یتقدم نحو كامیرا مثبتة على ارتفاع  ) متر١ ،٨(رجل طولھ  ) ١٨
   :یساويمنھا ، ) متر١ ،٨(بالنسبة للكامیرا عندما یكون على بعد الرجل ارتفاع نظر  زاویةمعدل تغیر فإن        

   ٢)              د  ٨ – )ج                    ٤ – )                  ب٤)                   أ
     
  
  
  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ) متر  ٥ ،٤(ًیسیر على شارع مستقیم مبتعدا عن مصدر ضوء معلق على ارتفاع ) متر١ ،٨(رجل طولھ  ) ١٩
   :یساوي الرجل ظلمعدل تغیر طول  ، فإن )س /  كم ٤( فإذا كانت سرعة الرجل       

    ١)                   د٨) ج                     ٢) ب                  ٤)                   أ
  
  
  
  
  
  

   م ، ١٠ نفس الارتفاع وتبعد عن المصباح  م ، أسقطت كرة من سطح بنایة لھا٦ على ارتفاع  مصباح)٢٠
     )@ن٥= ف : علاقة سقوط الكرة ھي (بعد ثانیة واحدة من سقوطھا ،  الكرة على الأرض ظلجد سرعة        
   ٤٨ – )    د            ٩٦) ج             ١٢٠  – )ب              ١٢٠)            أ      

  
  
  
  
  
  
  

٤ 
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   محافظة على شكلھا ،نتظام  تتمدد بالوحة كھربائیة مربعة الشكل) ٢١
   التغیر في قطرھا فاحسب معدل ، ث / سم٤ في ضلعھازیادة الفإذا كان معدل        

   ٢)       د       / ٢[ )     ج             / ٢[ ٢)             ب/ ٢[ ٤ )  أ                
  
  
 

   محافظة على شكلھا ،حیث یزداد طولبقىتتتمدد بانتظام بحیث ، سم ١٠ طول ضلعھا الشكللوحة معدنیة مربعة ) ٢٢
  ث / سم ٨تھا عندما یكون معدل التغیر في محیطھا جد معدل التغیر في مساح  ،ث/ سم٢ ضلعھا بمعدل       

    

   ٨)                  د١٠)       ج              ٢٠)   ب              ٤٠)                   أ
  
  

  ث  / @ سم٢٤تھا حساصفیحة من المعدن على شكل مربع تتمدد بالحرارة ، فإذا كان معدل زیادة م) ٢٣
    سم٦عندما یكون طول ضلعھا التغیر في قطرھا فاحسب معدل               

   ٢)              د/ ٢[ ٤ )           ج      / ٢[ ٢) ب               / ٢[)                   أ
  

  
  

  ث ، /سم ٢؛! یزداد طولھا بمعدل  محافظة على شكلھا ،بقىتتتمدد بانتظام بحیث  ، مستطیلة الشكللوحة كھربائیة ) ٢٤

  سم  ٢٠سم وعرضھا ٣٠تھا عندما یكون طولھا جد معدل التغیر في مساحث ، /سم ٣؛!  یزداد عرضھا بمعدل      

   ٢٠) د              ٣٠ )          ج        ٤٠)                 ب١٠)            أ       
  
 

  ث ، /سم١بمعدل تناقص عرضھا ی محافظة على شكلھا ،بانتظام قلص تت ، مستطیلة الشكلِصفیحة معدنیة ) ٢٥
  سم  ٦سم وعرضھا ٨ن طولھا تھا عندما یكوجد معدل التغیر في مساحث ، /سم ٨ومعدل التناقص  في محیطھا یساوي    

   ٣ – )         د ١٢ – )              ج  ١٨ – )             ب٢٦ – )أ                  
  
  

  طول قطره، تنكمش بالتبرید مع الاحتفاظ بشكلھا الھندسي  ٥؛#  ِ صفیحة معدنیة على شكل مستطیل طولھ یساوي)٢٦
  د / سم١٫٥َّ، كان طول قطرھا یتناقص بمعدل  عینة ونفس النسبة بین أبعادھا، وفي لحظة م   
  .أوجد مساحة سطح الصفیحة في تلك اللحظة. د /@  سم٣٦َّتناقص بمعدل تومساحة سطحھا     

    ٦٢٥)               د٣٠٠) ج                  ٥٠ )                ب٢٥)                   أ
  
  
  

  ھا یساوي مثلي عرضھا تتمدد بالحرارة ،صفیحة معدنیة مستطیلة الشكل طول) ٢٧
   سم ٦٠ جد معدل التغیر في مساحتھا عندما یكون طولھا ،د  / سم ٢ إذا كان محیطھا یزداد بمعدل       

   ٤ )             د ٤٠  )ج                  ٢٠ )              ب ٣٠ )                  أ
  
  

  ث ، /  سم ٢ زاد طولا ضلعین متقابلین فیھ بمعدل فإذا ، @ سم٥٠ مساحة سطحھ مستطیل)٢٨
  الضلعین الآخرین بحیث تبقى مساحة المستطیل ثابتة،فإن معدل تغیر محیط المستطیل بینما تناقص طولا      
   =سم٥زاید  عندما یكون طول الضلع الذي یت    

    ١٢ )             د  ٤ – )ج                   ٢ )              ب ٢ – )                  أ
  
  

٥ 
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  د/ @سم بب٦٨ َّوتتزاید مساحتھا بمعدل ، د/ سم١٧َّیتزاید بمعدل نصف قطر دائرة   كان،ا لحظة مفي  ) ٢٩
  . تلك اللحظةفينصف قطر الدائرة طول أوجد         

    ١)       د            ٨) ج                     ٢) ب                  ٤)                   أ
  
  

  ،) ث/سم٢( بالتزاید بمعدل  الأولضلع سم ، إذا بدأ ال٦سم ، ٨طولا ضلعي القائمة مثلث قائم الزاویة ، ) ٣٠
  في مساحة  تغیر ال فجد معدل ً، بحیث یبقى المثلث محافظا على شكلھ،) ث/سم١( والضلع الآخر بالتناقص بمعدل      
   المثلث بعد مرور ثانیتین       

   ١٠ )                   د ٢)                 ج٤ –)             ب  ٢ –)                 أ  
  
  

  س سم٣ سم،سطولا ضلعي شبھ المنحرف المتوازیین . ِ صفیحة معدنیة على شكل شبھ منحرف متساوي الساقین)٣١
ِنكمشت الصفیحة محافظ، ا  ٥ ٤٥وسھ یساوي ؤ وقیاس الزاویة عند أحد ر        فإذا كان معدل التناقص في .ةً على شكلھاُ
ُّمعدل تغیر مساحة الصفیحة عندما یكون ارتفاعھا ث، فإن / سم ١یساوي ) س(        : یساوي سم٣َّ

    ٦ – )                 د ٦ )               ج ١٢ –) ب                ١٢)                  أ
  
  

   تزاید نصف قطرمعدل، فإذا كان تمدد قع رؤوسھ على محیطھا ،وأخذ كل منھما ی داخل دائرة ، بحیث تمربعرُسم ) ٣٢
   سم٥الدائرة  نصف قطرعندما یكون طول ھما تغیر مساحة المنطقة المحصورة بین جد معدل د ،/سم ٣      الدائرة 

                ١٨ – بب١٨)   د    ٦٠ – بب٣٠) ج               بب٣٠ ) ب    ٣٠ – بب١٥)                  أ
  
  
  

   ، ، رسمت دائرة داخل المربع وأخذت تتمدد معھ بحیث تبقى ملامسة لأضلاعھ)د/سم ٤؛! ( مربع تتمدد أضلاعھ بمعدل) ٣٣

  = ، فإن طول ضلع المربع في تلك اللحظة) بب –٤( ھماتغیر مساحة المنطقة المحصورة بینوفي لحظة ما كان معدل       
           ٤ ) د                         ٢ )      ج          ١٦)     ب                    ٨)                  أ

  
  
  
  

  أضلاعھ ،وأخذت مس  بحیث تالمثلثد ، رسمت دائرة داخل / سم ٢ بمعدل  ، تتمدد أضلاعھضلاعمتطابق الأ ثلثم) ٣٤
  سم٦ ثلث والدائرة عندما یكون طول ضلع المثلث بین المالتغیر في مساحة المنطقة المحصورة جد معدل تتمدد معھ       

          / ٣[)    د            بب –/ ٣[ ٣)               ج/ ٣[ ٦)            ببب٢ – / ٣[ ٦)                  أ
  
  

  
  )مركزه( ، بحیث یقع مركزھا على نقطة تقاطع قطریھسم١٠ طول ضلعھمربعداخل سم ٤نصف قطرھا  دائرة ترُسم) ٣٥

  د ، بینما بدأت أضلاع المربع بالتقلص في اللحظة نفسھا /سم١أخذت الدائرة بالتمدد بحیث یزداد نصف قطرھا بمعدل       
  تلامس أضلاع المربع محیط الدائرة عندما ھما مساحة المنطقة المحصورة بینفي تغیر ال جد معدل  ،د/سم٢بمعدل       

  

                بب١٢ )د         بب١٢ – ٢٤–)ج            بب١٢ – ٢٤)       ب    بب٨ – ١٢٠)                 أ
  
  
  
  

٦ 
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   ،)د/سم٠ ، ٠٠١( بمعدلمن الثلج یتناقص طول ضلعھ مكعب ) ٣٦
   : سم یساوي١٠حجمھ عندما یكون طول ضلعھ في ناقص معدل التفإن  ،      

   ٠، ٣ – )د           ٣٠ – ) ج                        ٣ – )             ب ٠، ٠٣ – )                  أ
  
  

   ،)د/سم٠ ، ٠١( مكعب یتمدد بالحرارة فیزداد طول ضلعھ بمعدل) ٣٧
   :الكلیة یساويمعدل التغیر في مساحتھ فإن د ، /# سم١٢ إذا كان معدل التغیر في حجمھ یساوي      

   ٢ ،٤) د              ٢٠ )          ج                 ٢٤)                ب ٠، ٢٤)                   أ
  

    

   ،نصف محیط قاعدتھوارتفاعھ  ، قاعدتھ مربعة ،) منشور رباعي(صندوق على شكل متوازي مستطیلات ) ٣٨
  ، د /@سم ٥٠بحیث تزداد مساحة سطحھ بمعدل ً     یتمدد محافظا على شكلھ 

  د / #سم ١٥٠ یكون معدل التغیر في حجمھ طول ضلعھ عندماجد معدل التغیر في     

   ٤) د               ٢ )   ج                           ٢؛! )    ب                 ٤؛! )                  أ
  

  د ،/سم٢ة من الجلید ، تذوب بانتظام محافظة على شكلھا ، فإذا كان نصف قطرھا یتناقص بمعدل كر) ٣٩
    : یساوي سم١٠ا یكون نصف قطرھحجمھا عندما غیر في معدل الت فإن      

    بب ٨٠) د         بب٤٠ –)ج                     بب ٨٠٠ )ب            بب ٨٠٠ – )                  أ
  

  ث /#سم٢٠سم ، مغطاة بطبقة من الجلید ، فإذا بدأ الجلید بالذوبان بمعدل ٦ة معدنیة نصف قطرھا كر) ٤٠
     :سم٢صبح سمكھا یمساحة طبقة الجلید عندما دل التغیر في مع      فجد 

   ٨٠ – )د             ٤٠ –)         ج               ٨٠  )     ب        بب ٨٠ –)                   أ
  

    د  /#مس٢ بمعدلالھواء م ، یتسرب منھ س١٠كروي الشكل قطره بالون ) ٤١
  سم  ٣الخارجي في اللحظة التي یكون نصف قطره  حھسطجد معدل التغیر في مساحة       

  ٤؛#  – )د            ٤ – )   ج                      ٢؛!  – )    ب              ٣؛$  – )                  أ
  

  أسطوانة من الجلید نصف قطرھا یساوي نصف ارتفاعھا بدأت بالذوبان محافظة على شكلھا ،) ٤٢
   د/ سم  ٢؛ ! في نصف قطرھا یساوي  معدل النقصانفإذا كان         
  سم١٠عندما یكون ارتفاعھا فجد معدل التغیر في حجمھا          

    بب ٣٠ –)          دبب١٢٠٠  –)                     جبب٧٥ –) ب            بب ١٥٠–)                   أ
   بدأت بالذوبان محافظة على شكلھا ، قاعدتھاصف قطرن ، ارتفاعھا یساوي مثلي أسطوانة شمعة على شكل )٤٣

  س  / @سم بب٤ یساويسم ٨عندما كان ارتفاعھا مساحتھا الجانبیة في  فإذا كان معدل النقصان      
  :حجمھا في تلك اللحظة فجد معدل التغیر في       

    بب٤؛! –) د                بب؛٢!  –)   ج                     بب٤ –)      ب          بب٢ –)                   أ
  

َّالأسطوانة تتمدد؛ بحیث یكون معدل زیادة مساحة كانت ، و ارتفاع أسطوانة یساوي قطر قاعدتھاإذا كان ) ٤٤ َّ  
  َّاحسب معدل الزیادة في نصف القطر، ،  ث / @سم بب ٩٦الكلي یساوي سطحھا      
   سم بب ٨ محیط قاعدتھا كونیعندما      

    ٦)                   د٨) ج                     ٢) ب                  ٤)                   أ
  

٧ 
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   تسرب الماءفإذا كان معدلم ، ٦٠ رتفاعھام وا١٠نصف قطرھا  أسطوانة  خزان ماء على شكل )٤٥
  :ساويیس ، فإن معدل انخفاض الماء في الخزان  / #م بب ٥٠ یساوي  من الخزان     

   ٤؛! )      د           ٤ – )ج                 ٢؛! –) ب              ٢ – )                  أ
  

  ،  # سمبب٣٠  مصنوع من المعدن ، حجمھ ثابت ویساوي مخروط دائري قائم) ٤٦  

   عھ ارتفاث ، فإن معدل التغیر في /سم ؛٤!بمعدل  ناقص بالت قاعدتھنصف قطر بدأ فإذا         
  : یساوي سم٣ قاعدتھنصف قطر         عندما یكون 

     ٦؛! –) د                    ٥ )ج                 ٥ – ) ب               ٦)              أ      
  

  
  

  )  سم١٢(فإذا كان ارتفاعھ  قمع على شكل مخروط دائري قائم قاعدتھ للأعلى ،) ٤٧  
  ،)ث / #سم بب٨(صب فیھ سائل بمعدل ،) سم٤(  ھوطول نصف قطر قاعدت         
  ) سم٤(إلىعندما یصل ارتفاعھ ارتفاع السائل جد معدل تغیر ف         

       ؛٢! –)                      د٤)                  ج٤ –)                ب٢)   أ  
  
  
  

  ، ً قطر قاعدتھ مثلي ارتفاعھ دائما نصف ...كومة على شكل مخروط دائري قائمًمكونا یتساقط الرمل ) ٤٨
  كومة حجم الجد معدل التغیر في د ، /م ٥؛@       إذا كان ارتفاع الكومة یتزاید بمعدل 

  م  ١٠تھا عندما یكون نصف قطر قاعد      
    ؛بب     ٢!)               دبب٤٠) ج                بب٢٠)                ببب٨٠)   أ  

  

  
  

  
   ، مملوءة بالماء ، إذا بدأ الماء یتسرب منھا )م٤( على شكل نصف كرة طول قطرھا بركة) ٤٩

  ، جد معدل تغیر سطح الماء في البركة )س / م ٤؛! (معدلحیث یتناقص ارتفاع الماء فیھا بب       
   من بدء التسربة واحدةبعد ساع       

          بب٨؛ # –) د          بب     ٤؛#  –)  ج       بب/ ١٥[ ٢ –)            ب بب ٢؛ # –)   أ  
  

  
  على الأ قاعدتھ إلى ، )م٦( وارتفاعھ )م٢(خزان میاه على شكل مخروط دائري قائم طول نصف قطر قاعدتھ  )٥٠

  ...ساعة /# م) جـ(المرافق المجاورة بمعدل  ساعة ویخرج منھ لیوزع على/ #م بب ١,٢یصب فیھ الماء بمعدل        
  ).جـ( جد قیمة  ،)م٤(عندما كان ارتفاع الماء   ،ساعة/  م ٠.٥٤ظ أن ارتفاع الماء في الخزان یزداد بسرعة  لوح      

  

   بب ١ ،٤٤)                دبب٩٦)               جبب ٩ ،٦)         ببب ٠ ،٩٦) أ                  
  
  

  
               

٨ 


